



Συνέντευξη στην εφημερίδα «Αξία» [12/4/2006]

---

Συνέντευξη του Τηλέμαχου Χυτήρη στην εφημερίδα Αξία και τον Χρήστο Βούζα στις 12 Απριλίου 2006

---

**Εσείς τι είστε: Σουηδός, γενικότερα Σκανδιναβός, Ιρλανδός ή κάτι άλλο;**

Είμαι Έλληνας βέβαια, αλλά ως Ευρωπαίος επίσης, οφείλω να γνωρίζω τι γίνεται σε κάθε χώρα μέλος. Δεν είναι εποχές που κανείς πρέπει να κλείνεται στο καβούκι του. Και μια και μιλάμε προφανώς για οικονομικά μοντέλα, ας κοιτάξουμε πως χειρίζεται τα οικονομικά η σημερινή κυβέρνηση της Ν.Δ. γιατί αυτό ενδιαφέρει τους Έλληνες. Μας μιλούν, λοιπόν, για ανάπτυξη και για μεταρρυθμίσεις. Στην πράξη, όμως, ότι κάνουν είναι εις βάρος των πολιτών και των εργαζομένων. Με την πολιτική Αλογοσκούφη οδηγηθήκαμε σε αύξηση της κερδοφορίας των ολίγων εις βάρος του κοινωνικού συνόλου. Η δεξιά αυτή πολιτική οδηγεί στη διατάραξη του κοινωνικού ιστού, της κοινωνικής συνοχής και είναι προάγγελος δεινών. Έχουμε να κάνουμε με μια κυβέρνηση της μετριότητας, της ακρίβειας και της φτώχειας.

**Θεωρείτε ότι η δημοσιοποίηση των απόψεων Φλωρίδη λειτούργησαν αρνητικά για το ΠΑΣΟΚ;**

Κάθε δήλωση που προκαλεί σύγχυση σε μια εποχή ανασφάλειας του κόσμου, καλό είναι ν' αποφεύγεται. Δεν υπήρχε βεβαίως πρόθεση, αλλά ανοικτός προβληματισμός. Ο Γ. Φλωρίδης είναι ένα ικανό στέλεχος του ΠΑΣΟΚ και σίγουρα έχει να προσφέρει πολλά.

**Μήπως για να πάψει να επικρατεί σύγχυση πρέπει το συντομότερο δυνατό το κόμμα σας να δημοσιοποιήσει τις προτάσεις του για την οικονομία;**

Το ΠΑΣΟΚ έγκαιρα θα παρουσιάσει το κυβερνητικό του πρόγραμμα στο λαό και επ' αυτού και διάλογος θα υπάρξει και κυρίως καθαρότητα θέσεων.



**Με το πόρισμα της ΑΔΑΕ επιρρίπτονται ευθύνες στη Vodafone αλλά και εμμέσως στην κυβέρνηση. Τι θα κάνει από εδώ και πέρα το ΠΑΣΟΚ, ώστε να ριχτεί άπλετο φως στο σκάνδαλο των υποκλοπών;**

Οι υποκλοπές αποτελούν το μεγαλύτερο σκάνδαλο από την μεταπολίτευση μέχρι σήμερα. Είναι αδιανόητο η κυβέρνηση να κινείται στην τροχιά της συγκάλυψης. Τι φοβάται; Να μας το πει. Εμείς πιστεύουμε ότι η έρευνα πρέπει να συνεχιστεί μέχρι την εύρεση της αλήθειας. Η διαφάνεια ποτέ δεν έβλαψε τη δημοκρατία. Άρα, αναμένουμε το τελικό πόρισμα της ΑΔΑΕ, τα αποτελέσματα της έρευνας Διώτη και βεβαίως συνεχίζεται η αναζήτηση της αλήθειας με την πρόσκληση στην Επιτροπή Θεσμών και Διαφάνειας της Βουλής, όλων εκείνων που κατά έναν ή άλλον τρόπο έχουν σχέση με την ιστορία αυτή.

**Το ΠΑΣΟΚ υποστηρίζει ότι υπάρχουν πολιτικές ευθύνες για το θέμα. Γιατί δεν προχωρά με την κοινοβουλευτική διαδικασία στον καταλογισμό αυτών των ευθυνών στους αρμόδιους υπουργούς ή και τον ίδιο τον Πρωθυπουργό;**

Οι έρευνες συνεχίζονται, το τι θα κάνει περαιτέρω το κόμμα της αξιωματικής αντιπολίτευσης στη Βουλή θα το δούμε με την ολοκλήρωση των ερευνών και την έκδοση των πορισμάτων. Το θέμα πάντως δεν θα μείνει έτσι. Είναι, επαναλαμβάνω, θέμα διαφάνειας και δημοκρατίας. Η κυβέρνηση είναι πολιτικά ένοχη, προσπάθησε εμφανώς να τα «κουκουλώσει».

**Πριν μερικές ημέρες συναντηθήκατε με τον υπουργό Επικρατείας, ο οποίος σας έδωσε τις προτάσεις του σχετικά με το νομοσχέδιο για τη συγκέντρωση των ΜΜΕ: Έχει αντιρρήσεις αλλά και δικές του προτάσεις το ΠΑΣΟΚ;**

Μετά την παταγώδη αποτυχία του βασικού μετόχου η κυβέρνηση βρέθηκε σε πολύ δύσκολη θέση. Θέλοντας και μη αναζητά τρόπο να ξεφύγει από ένα πρόβλημα που η ίδια δημιούργησε. Χάθηκε χρόνος, υπήρξαν αντιδράσεις και εντάσεις στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Εξετέθη



η χώρα και τώρα η κυβέρνηση ψάχνεται. Θέλει διάλογο με τα κόμματα και τους φορείς, τώρα αφού ο αρχικός στόχος απέτυχε. Εμείς τοποθετηθήκαμε υπεύθυνα και περιμένουμε να δούμε το σχέδιο νόμου που θα καταθέσει στη Βουλή. Ελπίζουμε να είναι ένας νόμος υπεύθυνος, αποτελεσματικός, σύγχρονος και να μην υποκρύπτει δεύτερες σκέψεις. Άλλωστε ο ασφυκτικός έλεγχος των ΜΜΕ από την κυβέρνηση δεν έχει φύγει από το μυαλό των κυβερνώντων.

**Σε λίγους μήνες έχουμε εκλογές για την αυτοδιοίκηση. Ωστόσο το κόμμα σας ακόμη δεν έχει βρει υποψηφίους για τους μεγάλους δήμους της χώρας. Μήπως έχετε καθυστερήσει με δεδομένο ότι η ΝΑ το έχει ήδη κάνει τουλάχιστον για την Αθήνα και τη Θεσσαλονίκη;**

Το ΠΑΣΟΚ θα δώσει τη μάχη των νομαρχιακών και δημοτικών εκλογών ενωμένο και με τις καλύτερες επιλογές προσώπων γιατί πιστεύει στην αυτοδιοίκηση, στην αποκέντρωση και την περιφερειακή ανάπτυξη. Σε ολόκληρη την Ελλάδα συγκροτούνται ψηφοδέλτια νίκης, ανακοινώνονται υποψηφιότητες και σε σύντομο χρονικό διάστημα, όπως έχει δεσμευτεί η αρμόδια επιτροπή θα υπάρξουν και οι υποψηφιότητες για τις μεγάλες πόλεις.

**Στέλνουν πολιτικό μήνυμα οι δημοτικές και νομαρχιακές εκλογές;**

Βεβαίως στέλνουν πολιτικό μήνυμα οι δημοτικές και νομαρχιακές εκλογές και αυτό θα το εισπράξει πρωτίστως η κυβέρνηση και ο πρωθυπουργός. Οι πολίτες νοιώθουν εξαπατημένοι αφού τίποτε απ' όσα κατά καιρούς εξήγγειλαν δεν έγινε. Οι μεταρρυθμίσεις, μάλλον απορρυθμίσεις φαντάζουν, η ανάπτυξη παραμένει γράμμα κενό ενώ η οικονομία της χώρας οδηγείται στην ύφεση και την απραξία. Λιμνάζουν τα νερά, με την ανεργία και τη φτώχεια να αυξάνονται κι αυτοί να μην καταλαβαίνουν τίποτα. Οι πολίτες αντιδρούν, δυσφορούν και θα το δείξουν με τον πιο υπεύθυνο τρόπο, τη ψήφο τους.

**Ποιος είναι ο πήχης που θέτει το ΠΑΣΟΚ για να θεωρήσει ότι νίκησε στις εκλογές για την τοπική αυτοδιοίκηση;**



Στόχος του ΠΑΣΟΚ είναι οι αυτοδιοικητικές, προοδευτικές δυνάμεις να κερδίσουν όσο περισσότερους δήμους και νομαρχίες.

**Θεωρείτε ότι υπάρχει θέμα εθνικών εκλογών εντός του 2006 ή οδηγούμαστε στο 2007 ή και το 2008;**

Η κυβέρνηση αποφασίζει. Εμείς είμαστε έτοιμοι. Όποτε και να τις κάνει θα τις χάσει. Δεν έχουμε διλήμματα σ' αυτό. Ας τα έχει ο Πρωθυπουργός και οι σύμβουλοί του. Όσο συντομότερα τόσο καλύτερα, όπως είπε και στη Βουλή, ο Γιώργος Παπανδρέου.

---

Πηγή: [http://hitiris.eu/downloads/stories/TH\\_archive0123\\_stories1379427003.pdf](http://hitiris.eu/downloads/stories/TH_archive0123_stories1379427003.pdf)

Δημιουργία αρχείου: 17-09-2013 17:10

---